

• عکس روز



انتقال تعدادی از نظامیان آمریکایی از افغانستان به پایگاهی در آلمان

تصمیم دادستان کل اسرائیل برای اعلام جرم علیه اولمرت



گروه بین الملل: دادستان کل اسرائیل به ایهود اولمرت نخست وزیر فعلی این کشور اطلاع داد که قصد دارد برعلیه او اعلام جرم کند. اولمرت متهم

است که پاکتی محتوی پول را از یک تاجر یهودی - آمریکایی دریافت کرده است.به گزارش آسوشیتدپرس، پس از انتشار این خبر، افکار عمومی در اسرائیل واکنش شدیدی نشان دادند و اولمرت مجبور شد از سمت خود استعفا دهد. البته پیش از اعلام جرم ، اولمرت یک بار دیگر فرصت دارد منی مزوز دادستان کل اسرائیل را متقاعد کند تا بر علیه او اعلام جرم نکند. مزوز قصد دارد برای دومین بار از اولمرت در دادگاه در مورد فساد مالی تحقیق کند. در مجموع پنج اتهام فساد مالی متوجه اولمرت است و او تمام آنها را تکذیب می کند.

• اخبار کوتاه

مهلت دو هفته‌ای طالبان به پاکستان

گروه بین‌الملل: صوفی محمد، روحانی تندروی عضو طالبان که از بانیان اصلی آتش بس این گروه باپاکستان در دره سوات در شمال غرب این کشور بود هشدار داد در صورتی که تا دو هفته آینده دادگاه‌های اسلامی در سوات ایجاد نشوند، واکنش طالبان را در پی خواهد داشت. به گزارش الجزیره، صوفی محمد همچنین خواستار آن شد که دو طرف زندانیان خود را آزاد کنند. او که هدایت گروه افراطی «تحریک نفاذ شریعت محمدی» را بر عهده دارد از عمل نکردن دولت پاکستان به وعده خود در مورد به اجرا گذاشتن قوانین شریعت اسلامی در دره سوات انتقاد کرد. صوفی محمد همچنین یک هفته به دولت پاکستان فرصت داد تا زندانیان طالبان را آزاد کند. به طور هم‌زمان، مولانا فضل الله داماد صوفی محمد و رهبر طالبان در سوات در مصاحبه‌ای رادیویی، بی اعتنایی دولت پاکستان به توافق نامه آتش بس از جمله در مورد آزاد کردن زندانیان را باعث ناکام ماندن تلاش‌ها برای تاوأم آتش بس در دره سوات دانست. طالبان از زمان توافق با دولت پاکستان برای برقراری آتش بس در دره سوات تاکنون ۷ نفر را آزاد کرده است.

صدور قرار اتهام برای یک هزار مرزبان بنگلادشی

پلیس بنگلادش می‌گوید در ارتباط با شورش‌هایی که موجب کشته شدن نزدیک به ۱۶۰ نفر شد، برای بیش از یک هزار مرزبان شورش، قرار اتهام صادر کرده است. یک افسر پلیس به بی بی سی گفت: تاکنون نام ۶ نفر از مظنونین اعلام شده است.در حال حاضر بیش از سیصدنفر از مرزبانان شورش در بازداشت هستند. از سوی دیگر، دولت به مرزبانان احتظار داده و گفته بود چنانچه بر سر کار حاضر نشوند با اقدامات انضباطی مواجه خواهند شد. دولت بنگلادش ابتدا گفته بود که مرزبانان شورش را تنبیه نخواهد کرد ولی پس از آنکه ابعاد کشتار نظامیان بنگلادشی توسط شورشیان روشن شد، پیشنهاد بخشودگی را منتفی دانست و اعلام کرد که مسئولان کشتارها مجازات خواهند شد. گفته می‌شود پرونده مهمین به سرعت به جریان خواهد افتاد و محکومین با مجازات مرگ روبرو خواهند شد. مرزبانان بنگلادشی از مدت‌ها پیش شکایت می‌کردند که در مقایسه با سربازان ارتش، حقوق کمتری دریافت می‌کنند. در پی شورش مرزبانان در هفته گذشته، چندین گوردسته جمعی کشف شد. شورشیان اجساد شماری از نظامیانی را که کشته بودند پس از سوزاندن در این گورها قرار داده بودند. از سرنوشت نزدیک به ۷۰ افسر پلیس هنوز خبری در دست نیست.

شکست ملی گرایان در انتخابات باسک

گروه بین الملل: انتخابات پارلمانی در بیلبائو با پیروزی غیر ملی گرایان به پایان رسید و نتیجه این انتخابات باعث خواهد شد تا پس از ۳۰سال، اولین دولت غیرملی گرا در منطقه باسک بر سر کار بیاید. به گزارش آسوشیتدپرس، حزب حاکم ملی گرایان باسک در این انتخابات توانست ۳۰کرسی از ۷۵کرسی پارلمان را به دست آورد اما سه حزب کوچک‌تر ملی گرا کرسی‌های خود در پارلمان را از دست دادند تا ائتلاف ملی گرایان در مجموع به ۳۷ کرسی و یک کرسی کمتر از حد نصاب لازم برای کسب اکثریت برسد. در مقابل، حزب سوسیالیست اسپانیا توانست ۲۴ کرسی پارلمان باسک را به خود اختصاص دهد. هم‌پیمانان این حزب یعنی احزاب «حفاظله کار مردمی» و «حزب دموکراسی» هم در مجموع ۱۴ کرسی به دست آوردند. در صورتی که این سه حزب بتوانند با هم متحد شوند اکثریت پارلمان را به دست خواهند آورد. در این انتخابات ۱۷میلیون باسکی واجد شرایط رای دادن بودند. ملی گرایان باسک تلاش می‌کنند تا از اسپانیا جدا شده و کشوری مستقل شوند.اما حزب سوسیالیست خواستار برقراری روابط نزدیک‌تر با دولت سوسیالیست اسپانیاست. در انتخابات گالیسیا اما حزب محافظه‌کار مردمی با کسب ۳۹ کرسی توانست دو حزب سوسیالیست و بلوک ملی گرایان گالیسیا که در چهار سال گذشته با هم ائتلاف کرده بودند را شکست دهد.

کاهش مشارکت در انتخابات محلی روسیه

گروه بین‌الملل: انتخابات محلی در شهرهای مختلف روسیه با استقبال کم رای‌دهندگان روبرو شد. به گزارش ریانووستی، در شهر توسکد در سبیری میزان رای‌دهندگان ۳۶ درصد بود که نسبت به انتخابات سال ۲۰۰۴ حدود ۲۵ درصد کاهش یافته بود. در دیگر شهرهای روسیه نیز به طور میانگین میزان مشارکت در انتخابات محلی ۱۰درصد کاهش یافته است. انتخابات محلی روسیه که هنوز نتایج آن اعلام نشده اولین انتخابات در این کشور پس از بروز بحران اقتصادی و بیکاری فزاینده بود. مقام های کرملین نگران این بودند که افزایش بیکاری و شدت گرفتن ناآرامی‌ها باعث کاهش مشارکت در انتخابات شود. به گفته مخالفان دولت، حزب حکومتی روسیه متحد به رهبری پوتین در تبلیغات انتخاباتی با اقدامات غیرقانونی قصد از میدان به در کردن رقبا را داشت.

گروه بین‌الملل: فرمان روزشنبه حامد کزازی رئیس‌جمهور

افغانستان برای برگزاری انتخابات ریاست جمهوری این کشور چهار ماه زودتر از موعد مقرر انتقادهای زیادی را نه تنها در آمریکا و ناتو که در میان مخالفانش در افغانستان ایجاد کرده است. منتقدان کزازی می‌گویند او قصد دارد به بهانه تبعیت از قانون اساسی افغانستان،حاکمیت خوددر این کشور را تاوأم بخشد. کزازی که دوره پنج ساله اول ریاست جمهوری اش در ۲۱ می به پایان می‌رسد ابراز تمایل کرده که در انتخابات شرکت خواهد کرد.پیش از این قرار بود انتخابات افغانستان در ماه آوریل -یک‌ماه قبل از پایان دوره اول ریاست جمهوری کزازی -برگزار شود، اما آمریکا و ناتو اعلام کردند که برای تأمین امنیت انتخابات و مقابله با ناآرامی‌ها به زمان بیشتری نیاز دارند. به این ترتیب زمان برگزاری انتخابات به چهار ماه بعد یعنی ماه آگوست ۲۰۰۹موکول شد. اما کزازی در حکم روز شنبه خود خواستار آن شده است که انتخابات در ماه آوریل برگزار شود تا قانون اساسی این کشور نقض نشود. بر اساس قانون اساسی افغانستان، انتخابات باید ۳۰تا ۶۰روز قبل از پایان یک دوره ریاست جمهوری برگزار شود. به گزارش روزنامه تلگراف، این تصمیم کزازی باعث شد تا هیلاری کلینتون وزیر خارجه آمریکا با او تماس تلفنی برقرار و وزارت خارجه آمریکانیز این گونه‌بر بیابته‌ای واکنش نشان دهد: «از نظر ما بهترین زمان برای برگزاری انتخابات ماه آگوست است اما ایالات متحده در صورتی از این حکم استقبال خواهد کرد که اطمینان حاصل شود روند برگزاری انتخابات کاملا آزاد، عادلانه و آرام باشد. افغانستان نیاز به پروسه دموکراتیک آرام و آزاد دارد و باید مشخص شود که وضعیت سیاسی در این کشور باعث تاوأم نتایج می‌شود.ایالات متحده در تمام احزاب این کشور می‌خواهد تا برای دستیابی به این هدف تلاش کنند. در این پروسه آمریکا از هیچ کلام از کاندیدایها حمایت نخواهد کرد.» کمیسیون مستقل انتخابات افغانستان نیز اعلام کرده که نگران برگزاری انتخابات در



ماه آوریل است اما تا زمانی که فرمان کزازی به طور رسمی به آنها ابلاغ نشود واکنشی نشان نخواهد داد. دلیل مخالفت ناتو و سازمان ملل برای برگزاری زودهنگام انتخابات این است که در ماه آوریل سرمای هوا در افغانستان کاهش نخواهد یافت و به این ترتیب فعالیت‌های لجستیکی و نظامی برای مقابله با طالبان و برقراری امنیت انتخابات به دشواری صورت می‌گیرد. از سوی دیگر، وزیر دفاع افغانستان نیز پنجشنبه گذشته در واشنگتن اعلام کرد که برگزاری انتخابات زودتر از ماه آگوست به دلیل نگرانی از سرمای هوا و نیز ناآرامی‌های طالبان غیرممکن خواهد بود.

• **سءاستفاده از قدرت**

مخالفان کزازی اما دلیل فرمان کزازی برای برگزاری زودهنگام انتخابات را قانون اساسی این کشور نمی‌دانند بلکه نوعی سوءاستفاده از او قدرت قلمداد می‌کنند. سیدآقا حسین فاضل سانچاراکای سخنگوی جبهه ملی افغانستان که مخالف کزازی به شمار می‌آید در مورد فرمان رئیس‌جمهور این کشور می‌گوید: «غیرممکن است که بتوان انتخابات را در بهار برگزار کرد. دلیل آن هم نگرانی‌های امنیتی، لجستیکی و اقتصادی است. این اقدام کزازی رامی‌توان نوعی کارشکنی در انتخابات دانست. اگر رئیس‌جمهور می‌خواست چنین تصمیمی بگیرد می‌توانست

• **مخالفت آلمان با کمک مالی به کشورهای شرق و مرکز اروپا**

بازگشت به دوران «پرده آهنین»

اروپا خواست تا با ارائه این کمک مالی به کشورهای آسیب دیده در اثر بحران اقتصادی کمک کنند تا بتوانند بدهی‌های خود را پرداخت کنند. او با اشاره به دوران بلوک غرب وشرق در اتحادیه اروپا گفت:«نباید اجازه دهیم پرده آهنین جدیدی اروپا را دوباره به دو قسمت شرق و غرب تقسیم کند. در اوایل دهه ۹۰اروپا را دوباره متحد کردیم. حال چالش دیگری پیش روی ماست و باید نشان دهیم که می‌توانیم این اتحاد را حفظ کنیم.» در این اجلاس خواستار ۵کشور لهستان ،مجارستان، لتونی، لیتوانی و استونی خواستار سریع‌تر شدن روند پیوستن به کشورهای شندند که واحد پولی خود را به یورو تغییر داده‌اند، تا از این طریق ثبات بیشتری در بازارهای مالی و اقتصادیشان ایجاد شود. میرک تیوولانگ نخست وزیر جمهوری چک که کشورش تا پایان ماه ژوئن ریاست دوره‌ای اتحادیه اروپا را در اختیار دارد نیز از دیگر اعضای اتحادیه خواست تا از این بحران با همکاری با هم به سلامت عبور کنند. او افزود: «اتحادیه اروپا نمی‌خواهد دوباره دیوارهایی بین شرق و غرب و یا شمال و جنوب اروپا ایجاد شود. چنین سیاستی دیگر کارایی ندارد.» در بیانیه پایانی اجلاس تاکید شده است که اعضا از تسهیلات بازار آزاد اروپا به عنوان موتور اقتصادی خود استفاده کنند.بحران اقتصادی حال حاضر اختلاف‌هایی راهم میان برخی اعضای اتحادیه اروپا ایجاد کرده است. جمهوری چک فرانسه را به تلاش برای حفظ تولیدات و کارخانه‌های خود در فرانسه متهم می‌کند. بدون آنکه کارخانه‌های فرانسوی در دیگر نقاط اروپا را در نظر بگیرد. آلمان

اولین سفر نماینده گروه چهارگانه به غزه

بلر: به استراتژی جدیدی در غزه نیاز داریم

گروه بین‌الملل: تونی بلر نخست‌وزیر سابق انگلیس که از ژوئن ۲۰۰۷و پس از استعفا از سمت نخست وزیری ، به عنوان نماینده ویژه گروه چهار گانه (ایالات متحده، سازمان ملل، اتحادیه اروپا و روسیه) در صلح فلسطین و اسرائیل انتخاب شد برای نخستین بار طی ۱۸ ماهی که از ماموریت جدیدش می‌گذرد به غزه سفر کرد. به گزارش خبرگزاری فرانسه، بلر در این سفر -که قبل از اجلاس شرم‌الشیخ انجام شد -در شهر بیت حانون در شمال غزه و هنگام بازدید از مدرسه‌ای متعلق به سازمان ملل گفت: «خواستم با گوش‌های خودم حرف مردم غزه را بشنوم و وضعیت‌شان را ببینم. زندگی این مردم پس از مناقشات اخیر با سختی سپری می‌شود. ساکنان غزه، مردمی هستند که نیاز دارند تمام توجه ما به پیشرفت و صلح برای آنها معطوف شود.» بلر نیز مانند دیگر مقام‌های بین‌المللی که در روزهای اخیر به غزه سفر کرده‌اند هیچ ملاقاتی با اعضای گروه حماس -که کنترل غزه را در اختیار دارد- انجام نداد. بلر از زمانی که نماینده ویژه گروه چهارگانه برای صلح خاورمیانه شده هدایت پروژ‌های زیادی را برای احیای اقتصاد فلسطین برعهده گرفته است. بلر در سفر به غزه همچنین گفتگوی کوتاهی با الجزیره انجام داد. او به لزوم اتخاذ یک استراتژی جدید برای بازسازی غزه اشاره کرد و گفت: «فاجعه بزرگی در این منطقه رخ داده اما اراده‌ای قوی هم‌برای بازسازی آن وجود دارد. نیاز به استراتژی متفاوتی برای غزه داریم. استراتژی که به مردم کمک کند تا زندگی و آینده بهتری داشته باشند. در این مورد نیازمند همکاری جامعه بین الملل هستیم. اینجا تنها مشکل مالی نیست که مردم را آزار می‌دهد. بحران‌ها و بن‌بست‌های سیاسی هم فاجعه‌های زیادی ایجاد کرده است.» بلر همچنین در مورد صلح الجزیره و اسرائیل اظهار داشت: «تا زمانی که مذاکرات به طور پیوسته و البته با مسئولیت‌پذیری دو طرف ادامه پیداکنند، تغییراتی در کرانه غربی ایجاد نشود و استراتژی متفاوت و موثرتری برای غزه اتخاذ نشود، این مناقشه راه‌حلی نخواهد داشت.»نخست‌وزیر سابق انگلیس در پاسخ به سوالی در مورد اینکه با دولتی راستگرا در اسرائیل به رهبری نتانیاهو چگونه می‌توان به صلح امیدوار بود؟ گفت: «اسرائیل باید به تعهداتی که داده احترام بگذارد. ما باید با هر دولتی که مردم اسرائیل انتخاب می‌کنند کار کنیم. ضرورات و فرضیات را کنار بگذارید و اجازه دهید دولت آینده اسرائیل هم در عمل خود را نشان دهد. من با نتانیاهو در این مورد صحبت کرده‌ام و او درک می‌کند که نیاز داریم در مورد راه‌حل ایجاد دو کشور اسرائیل و فلسطین مذاکره کنیم.»

تورور رئیس‌جمهور و رئیس‌سناد مشترک ارتش گینه بیسائو

گروه بین‌الملل: جانو برناردو رئیس‌جمهور گینه بیسائو توسط گروهی از سربازان ارتش این کشور ترور شد. به گزارش خبرگزاری فرانسه، ترور برناردو چند ساعت پس از کشته شدن ژنرال تاگمه ناوای رئیس‌سناد مشترک ارتش گینه بیسائو صورت گرفت. رئیس‌سناد مشترک ارتش گینه در اثر انفجار بمبی در مقر فرماندهی ارتش کشته شد. زامورا ایندوتا سخنگوی ارتش گینه بیسائو گفت: گروهی از سربازان وفادار به تاگمه ناوای، رئیس‌جمهور گینه بیسائو را در مقابل منزلش هدف گلوله قرار داده و کشتند. وی افزود: برناردو در قتل رئیس‌سناد مشترک ارتش گینه بیسائو دست داشت و به همین دلیل

• اخبار کوتاه

دیدار مقام‌های نظامی کره شمالی و سازمان ملل

گروه بین‌الملل: مقامات بلند پایه نظامی کره شمالی با هیئتی از سازمان ملل متحد دیدار و گفتگو کردند. به گزارش خبرگزاری آسوشیتدپرس ،این دیدار که در دهکده پانمونچون در منطقه غیر نظامی در مرز دو کره برگزار شد، نخستین دیدار در این سطح از سال ۲۰۰۲ بود. هیئت سازمان ملل با صدور بیانیه‌ای ضمن اشاره به اینکه برگزاری این گونه دیدارها می‌تواند در جهت اعتمادسازی و رفع سوءفهماخت مفید باشد اعلام کرد که جزئیات دیدار هیئت سازمان ملل با مقامات کره شمالی را به زودی منتشر خواهد کرد. گفتنی است، فرمانده نیروهای آمریکایی مستقر در کره جنوبی ریاست هیئت سازمان ملل در گفتگو با کره شمالی را برعهده داشت. این دیدار در حالی انجام شد که تنش‌ها در شبه جزیره کره افزایش یافته است. کره شمالی اعلام کرده که به زودی یک موشک دوربرد خود را آزمایش خواهد کرد.

• **سفر براون به واشنگتن**



گروه بین‌الملل: گوردون براون نخست وزیر انگلیس امروز به واشنگتن سفر خواهد کرد تا برای نخستین بار در کاخ سفید با اوباما دیدار و در مورد بحران اقتصادی به گفتگو بپردازد. براون پیش از سفر به واشنگتن به روزنامه ساندی تأیید گفت: «من و اوباما در مورد یک توافق جهانی برای حل بحران اقتصادی گفتگو خواهیم کرد. بحرانی که از دهکده‌ای در آفریقا تا موسسات مالی لندن و نیویورک ر احت تاثیر خود قرار داده است.» براون که اولین رهبر اروپایی خواهد بود که پس از آغاز ریاست جمهوری اوباما با او دیدار می‌کند مدافع هماهنگی قوانین بین‌المللی برای مقابله با بحران اقتصادی، اصلاحات در قوانین بانکی و افزایش قدرت صندوق بین‌المللی پول برای کمک به کشورهای آسیب دیده از بحران به شمار می‌آید. براون همچنین قصد دارد جهت مشترکی برای مقابله با بحران اقتصادی در آستانه دومین اجلاس G۲۰(کشورهای صنعتی و در حال توسعه) در لندن که یک ماه دیگر برگزار می‌شود تشکیل دهد. اما تحلیلگران سیاسی اعتقاد دارند براون نباید انتظار زیادی از نتایج این ملاقات داشته باشد، به این دلیل که انگلیس در بدترین وضعیت اقتصادی به سر می‌برد و توافق دو کشور انگلیس و آمریکا به تنهایی برای مقابله با این بحران جهانی کافی نیست. آن‌هم دو کشوری که سیاست‌های مالی آنها از عوامل بروز این بحران اقتصادی بود. تحلیلگران اعتقاد دارند واشنگتن این روزها ترجیح می‌دهد بیشتر توجه خود را متوجه آسیا کند تا اروپا.

تظاهرات هواداران مخالفان در ارمنستان

گروه بین‌الملل: هزاران تن از هواداران اپوزیسیون در ارمنستان در نخستین سالگرد درگیری‌های خونین این کشور در خیابان‌های ایروان دست به تظاهرات زدند. به گزارش خبرگزاری فرانسه، بیش از ۱۰هزار نفر در این تظاهرات شرکت کرده و پلاکاردهایی را با خود حمل کردند خیر به نقل از خبرگزاری شینهوا، این تظاهرات سیاسی باید آزاد گردند، و انتخابات زودهنگام باید برگزار شود.» این گزارش می‌افزاید، در تظاهراتی که در اول مارس ۲۰۰۸ در ایروان برگزار شد نیروهای پلیس با هواداران لئون تر پطروسیان درگیر شدند که در نتیجه این درگیری‌ها ۱۰تن از هواداران پطروسیانو و افسرپلیس کشته شدند. سرکسیان رئیس‌جمهور ارمنستان در انتخابات ریاست جمهوری فوریه ۲۰۰۸ توانست پطروسیان را شکست دهد، اما هواداران پطروسیان نتیجه این انتخابات را قابل قبول ندانستند. هواداران مخالفان در تظاهراتی که به مناسبت سالگرد درگیری‌های خونین ارمنستان برگزار شد، خواستار آزادی دهها زندانی سیاسی از جمله وزیر خارجه سابق ارمنستان و چندین تن دیگر از رهبران مخالفان شدند.

برکناری ژنرال ارتش و پلیس دومینیکن

لئونل فرناندز رئیس‌جمهور دومینیکن دستور برکناری ۳۱ژنرال ارتش و پلیس را به اتهام دست داشتن در قاچاق موادمخدر صادر کرد. به گزارش واحد مرکزی خبر به نقل از خبرگزاری شینهوا، این تصمیم در روز پس از آن گرفته شد که رئیس‌جمهور دومینیکن در نشست مشترک با کنگره این کشور اعلام کرد، تدابیر شدیدی بر ضد اعضای نیروهای مسلح و پلیس که از قانون تخطی کرده‌اند، اتخاذ می‌کند. فرناندز در این نشست گفت: ما از همه ظرفیت‌های قانونی برای ریشه کن کردن عادت‌های بد اجتماعی که به اعتبار و شرافت نیروهای مسلح و پلیس ضربه می‌زند استفاده خواهیم کرد. از این ژنرال‌های برکنار شد ۱۰ نفر عضو ارتش، ۹ نفر عضو نیروی دریایی، ۹ نفر عضو نیروی هوایی و ۳ نفر عضو نیروهای پلیس این کشور هستند. هومرو باجرا معاون فرمانده نیروی دریایی و ژنرال گوستاو گارسیا فرمانده نیروهای مرزبان دومینیکن از جمله ژنرال‌های برکنار شده هستند که به دست داشتن در قاچاق انسان، کالا، اسلحه و مواد مخدر متهم شده‌اند.